

中国电信打造4G精品工程 助建海南“光网智能岛”

“希望中国电信将海南作为试点，将全岛视为一个城市进行规划建设，着力构筑一流的信息高速公路，推动海南‘光网智能岛’体系尽快形成。”近日，刘赐贵省长在北京与中国电信集团公司董事长王晓初会面，双方就进一步加快海南省信息基础设施建设、加强信息产业发展及深化互联网应用合作等事项做了深入交流。王晓初表示，中国电信将大力支持和参与海南信息高速公路建设、光网智能岛建设，尤其在加快三沙通信基础设施建设、扩大海南出口带宽容量、加快互联网产业发展等方面积极开展务实合作。

当前，海南光网岛建设已经如火如荼地开展，速率高达百兆的4G网络是光网智能岛的重要基础。4G网络建设中，中国电信海南公司实现了建设速度“三级跳”：2013年在海口开展试点；2014年实现全省18个市县城区及全省重点景区正式商用；2015年全面推进4G混合组网，全面覆盖所有乡镇以上区域，为国际旅游岛建设架起了一条和国际接轨的超高速信息通道，同时为海南光网岛建设奠定坚强的移动通信网络基础。

中国电信工程技术人员在测试4G基站信号覆盖情况。



海口举办活动庆祝天翼4G上市。

【建设快】

天翼4G上半年将覆盖全省乡镇

近日，工信部就实施“宽带中国”2015专项行动提出意见，定下新目标：2015年新增光纤到户覆盖家庭8000万户，推动一批城市率先成为“全光网城市”；新建4G基站超过60万个，4G网络覆盖县城和发达乡镇。面对“4G网络覆盖县城和发达乡镇”的目标，中国电信海南公司的4G建设队伍吹响了集结号。

据中国电信海南公司网络建设部门负责人介绍，截至今年4月底，中国电信4G网络已覆盖全省18个市县城区和90%以上乡镇。从2013年海口4G试点，到2014年实现全省市县城区商用，再到2015年全面推进混合组网建设，预计6月底实现天翼4G网络在全省乡镇以上区域及旅游区的覆盖，力争2016年完成天翼4G网络全省农村覆盖，中国电信海南公司完成了4G建设的“三级跳”。

“因为担心辐射问题，4G基站征址是推进建设的一大难题”，中国电信海南公司4G建设团队告诉记者。事实上，在普通环境下，基站辐射值远低于日光灯、收音机、电脑、手机充电器等的数值，目前电信已建成基站辐射指标均低于国家标准。为了争取业主理解和支持，顺利推进4G网络建设，他们做了很多建设以外的协调工作。在推进4G网络建设过程中，重要旅游景区、酒店是重点保障站点，施工条件受到诸多限制，建设人员不得不在凌晨或非工作时间加班施工，在4G网络建设的非常时期，这已经成为一种常态。

天翼4G在海南建设、商用至今的一年多时间里，网络从无到覆盖全省市县，刷新了3G时代的建网速度。下一步，中国电信海南公司的4G建设队伍将继续以“白+黑”的精神、“5+2”的干劲推进天翼4G网络在海南的深度覆盖。

【网络优】

“清网排障”锻造天翼精品网络

对于通信企业而言，网络质量是发展基础；提升4G网络质量，覆盖与优化是关键。

据中国电信海南公司网络优化中心的技术人员介绍，早在今年2月份，公司就响应省政府提出的“清网排障”专项行动，对省内市县国家机关办公场所、机场码头、高速公路和高铁、重要旅游景区（点）等区域，开展移动通信网络的清查排障和测试优化等专项工作。在专项行动第一阶段的工作中，中国电信海南公司完成了省内92个天翼网络基站站点的征址、建设基础配套并开通；对104个出现信号故障的基站进行排障处理；打击非法基站，对近2000个站点进行补网、扩容等优化工作。一系列的工作使得天翼3G/4G网络城市室外覆盖率、农村覆盖率、网络接通率等都有了较大提高。

就在今年初，由南海网主办的“海南4G服务测速大集结”活动中，在媒体和网友的见证下，中国电信4G网络在海口多个地段进行的手机下载测速结果均处于领先水平。目前，中国电信各市县城区4G信号覆盖率达到90%以上，其中，海口、三亚的覆盖率达到95%以上，居国内城市较好水平。省内各市县城区、旅游景区以及海口、三亚机场交通干线，室外4G网络平均下载速率超过30Mbps，峰值可达150 Mbps，高速下载和通话流畅得到双保证，尤其是在东环高铁的高速列车上通话上网不掉线，质量最稳定。

天翼网络质量变优的背后，是中国电信建设维护人员的兢兢业业付出。“我们很多时候都在户外工作，要么在测试路上，要么在基站上，在铁塔上。”2015年全国五一巾帼标兵，中国电信海南公司网优中心主任毕惠玲这样描述优化天翼网络的日常工作。为解决一个网络覆盖问题，她曾爬上50多米高的铁塔去调测天线，也曾在短短的2个多月时间，连续跑了5000多公里，进行DT路测，完成了14000多个基站邻区参数调整优化。据统计，海南天翼4G网络建设实施以来，网优人员对4G网络进行了多次优化，测试里程数达6万公里。

【覆盖远】

信息天路让三沙海岛天堑变通途

近日，中国电信三亚分公司与三沙某建设单位开展合作，该单位在三沙的两千多名建设人员都将全部用上天翼手机。“用天翼手机，确实是因电信信号在三沙是最好的”，一名长期工作在三沙的建设人员如此说道。中国电信作为国内唯一拥有固定通信、移动通信、卫星通信“天地一体”网络的运营商，目前已在三沙主要岛礁建立了天翼网络基站，为在这里工作生活的渔民、守礁官兵及经过的商船提供优质的高速移动网络。

三沙通信网络基础不断加强，是中国电信海南公司工程建设和维护人员长期奔波奋战于各岛礁间，开展站点载波扩容、基站故障排查、网络覆盖优化和应急基站安装等各项工作换来的。极端恶劣的海岛自然环境使工程建设人员毕生难忘。从三沙出发到三沙市，往返一趟海上行程要1000多公里，常年高温、淡水、蔬菜补给短缺，只能食用罐头食品。“四十多度高温下，衣服穿在身上火辣辣的，要是不穿又会被晒得脱皮！”中国电信海南公司工程建设人员如是说。就是在这样的条件下，他们在水泥地上顶着烈日测试网络，冒着强风爬上高塔安装天线。

在开通三沙永暑礁及渚碧礁的移动基站时，中国电信工程建设人员将带来的上网卡和移动终端免费提供给驻岛官兵使用，在视频通话中，面对常年不见的妻儿，很多铁骨铮铮的硬汉落下了幸福的眼泪。“看着他们幸福满足的表情，我们觉得再苦也值得了。”中国电信工程建设人员说。

目前，远在中国南海的三沙市，中国电信是唯一有员工驻守提供服务的电信运营商；也是网络基站数量最多、手机信号覆盖最远的运营商，天翼网络信号能从所在岛礁延伸覆盖到100公里外的海域。正因如此，中国电信海南公司的海翼网、海翼网、海翼网等手机及应用广受当地渔民和驻地官兵的好评。

【应用广】

天翼4G开创移动互联新生活

近日，中国电信海南公司推出4G乐享套餐，引发消费者关注。当“互联网+”搭上中国电信4G和光纤宽带的“双百兆”快车，人们将可享受到移动互联网技术应用带来的美好生活。通信业内专家指出，中国电信以高速光纤布局4G业务，构建“双百兆”网络格局，将有线和无线结合，覆盖不同场景，提供丰富终端和应用，塑造了4G时代上网的新标准。

天翼4G正式商用至今已一年多，在今年3月举行的亚洲博鳌论坛年会上，中国电信天翼4G混合组网覆盖了琼海及博鳌城乡，为年会提供速度更快、信号更稳定、覆盖更广的4G百兆网络服务，广泛应用于视频直播、媒体信息传递等方面，受到各方好评。

4G时代，打造出优质的4G高铁覆盖网络同样考验着运营商的综合实力。目前，海南西环铁路开始进入铺轨阶段，定于今年底建成通车。中国电信海南公司网络建设部门已经着手进行西环铁路沿线上百个移动基站建设。海南西环高铁全长364公里，预计到明年，天翼3G/4G网络全线覆盖后，旅客在时速超过200公里的动车上也可以轻松体验“飞一般”的网络服务。

众所周知，中国电信天翼4G采用TDD/FDD混合组网的技术模式，手机4G上网最快可达150 Mbps，视频电话、高清直播、手机网购秒杀、智能家居应用等都能轻松实现。由于天翼4G兼具FDD世界主流技术优势，手机终端款数已达1800多，占4G终端80%；全球FDD商用网络已达350张以上，占4G商用网络的96%，中国电信天翼4G可以漫游到全球200多个国家。与此同时，天翼4G手机全网通用，用户不换号也可直升4G。此外，使用天翼4G手机还加载了翼支付手机钱包的功能，用户在加油站、超市等刷手机消费，还可享受相应折扣的优惠。

4G时代，中国电信海南公司正以“双百兆”助力海南“光网智能岛”建设，让广大消费者切实享受国际主流的4G优质服务。（逸格）

专题

经过持续整治，海口夜晚“飙车”行为明显减少，交警部门提醒——

“速度与激情”其实是在玩命

链接

有关“飙车”的处罚规定



交警正在查处一起涉嫌夜间“飙车”行为。

海口交警部门立即制定整治措施并加大力度逐步落实，交警支队严格排查辖区周边机动车“飙车”现象，除正常勤务时段外，还加强晚饭后时段警力配备并延伸至夜间，一旦发现“飙车”活动，立即出警整治。

同时，加大对私自改装机动车的查处力度，对查扣的非法加大排气装置、不符合规定的机动车一律拆除并从严处罚。对无牌无证的驾驶员一律予以行政拘留。

一时痛快背后是玩命

“追逐性和高速性，是‘飙车’行为的突出特征。”海口市交警支队有关负责人

表示，“飙车”行为破坏了正常的行车秩序，极易引发交通事故。而且半夜里汽车马达的轰鸣声，还直接影响附近居民的正常生活，是一种恶劣驾驶行为。

不少“飙车”族看似追求刺激和一时痛快，实则是在拿生命开玩笑。据测算，一辆时速为50公里的汽车每秒的行程为14米，如果时速提高1倍则每秒的行程将达28米。对于车辆来说，如果速度越快，在拐弯时的离心力就会越大，被甩出马路的危险也就越大。

同时，车速越快，碰撞能量越大。如果时速为50公里，发生事故时，车辆相当于从三层楼高度坠落；如果时速为100公里，发生事故时，车辆相当于从10层

楼的高度坠落。如果与行人发生碰撞，当时速为20公里时，行人死亡率为10%；时速达到100公里时，行人死亡率为100%。

2012年6月28日凌晨，海口市滨江路，一名17岁少年驾驶改装超标电动车一路飙风炫车，不料车子失控翻倒，少年当场丢了性命。处理事故民警反映，当时超标车的时速估计有100公里。

“飙车”行为取证难

2015年5月4日23时至次日凌晨05时，海口交警多名警力在美兰区海甸岛各主干道巡逻，专项打击该地区夜间“飙

车”违法行为。凌晨1时15分，3名年青人在碧海大道路段聚集欲实施“飙车”违法行为，执勤民警当场制止，并批评教育劝其离开，但其中一名驾驶人员不予以配合，执勤民警依法对其驾驶的车辆予以查扣。

海口市交警支队特勤大队有关负责人表示，因为交警部门通过监控系统对“飙车”行为取证时，探头必须连续完整地记录下“飙车”的过程，才能成为过硬的执法依据，这对监控系统提出了更高要求。

因此，交警部门一方面在指挥中心利用监控设备配合路面打击取证，同时，一线交警利用执法记录仪、照相机、测速仪等设备做好取证工作，作为事后打击处理的法律依据。

但是，“飙车族”多是选择深夜出动，且有时在相对偏僻的区域，比较难在第一时间发现。即使发现，很多参与“飙车”的车辆都是没有安装车牌或是套牌车辆，事后难于查处。

“因此，交警部门主要采取加强巡逻和布控，形成威慑力和包围圈，预防和及时查处‘飙车’行为。”该负责人说。

加强源头管理打击改装

“飙车族”为提高“飙车”效果往往对车辆进行改装。因此，加强源头治理必须从改装下手。

“查处‘飙车’违法行为需要多部门联动合力打击。”海口市交警支队有关负责人表示，交警部门应会同工商、安监等部门，加强对从事摩托车、改装业务的摩托车店的联合执法检查，将非法改装机动车的行为查堵在源头。

交警部门也鼓励群众举报有非法改装行为的维修店，举报“飙车”党聚集的地点等线索，使非法改装和飙车行为无立足之地。

海口交警提醒广大市民，不要购买改装、拼装摩托车，同时也希望一些驾驶拼装、改装摩托车的车主不要存在侥幸心理，毕竟生命只有一次，“飙车”害人害己。同时提醒广大汽修店（厂），充分认识非法改装机动车可能带来的法律后果。



微信
二维码
椰城交警



腾讯
微博
二维码
椰城交警

（关注海口交警官方微博微信，掌握海口交通最新资讯，扫一扫二维码即享海口交警微服务。）

（文/图 品观 世清 盛兰）